
1 
 

PROTOKÓŁ NR V/2011 

z  sesji Rady Gminy Strzałkowo 

odbytej w dniu 31 marca 2011 roku w sali Gminnego Ośrodka Kultury 

 w Strzałkowie trwającej od  godz. 1005 do 1210 

 

O godzinie 1005 wypowiadając formułę ”otwieram V sesję Rady Gminy Strzałkowo” 

przewodniczący – Włodzimierz Musielak rozpoczął obrady. Powitał radnych, zaproszonych 

gości i osoby uczestniczące w sesji (zał. nr 1 i 2). Stwierdził, Ŝe na 15. radnych, w sesji, na 

podstawie listy obecności, uczestniczy 15. , co stanowi quorum, przy którym Rada moŜe 

obradować i podejmować prawomocne decyzje. 

 

Przewodniczący odczytał   następujący porządek obrad: 

 

1. Otwarcie V sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

2. Odczytanie porządku obrad. 

3. Zatwierdzenie protokołu z IV sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

4. Zapytania i interpelacje radnych. 

5. Informacje Wójta.  

6. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji. 

7. Podjęcie uchwał w sprawie:   

a) Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na  2011 rok, 

b) zmiany  uchwały Nr III/12/10 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 29.12.2010 r. w sprawie 

Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 

2011 r., 

c) funduszu sołeckiego, 

d) zmieniająca uchwałę w sprawie poboru podatków w drodze inkasa, 

e) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pienięŜnego dla 

członka ochotniczej straŜy poŜarnej z terenu gminy Strzałkowo, 

f) udzielenia pomocy finansowej z budŜetu gminy Strzałkowo dla Powiatu Słupeckiego 

na dofinansowanie realizacji zadania usuwania i unieszkodliwiana wyrobów 

zawierających azbest, 

g) zaciągnięcia poŜyczki w kwocie 467.000,00 zł na realizację zadania inwestycyjnego 

pn. „Budowa kanalizacji sanitarnej w północo - zachodniej części miejscowości 

Strzałkowo”, 
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h) zaciągnięcia poŜyczki w kwocie 3.307.000,00 zł na realizację zadania inwestycyjnego 

pn.       ”Budowa kanalizacji sanitarnej dla m.Strzałkowo”, 

i) zaciągnięcia kredytu długoterminowego, 

j) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo 

na lata 2011 – 2022, 

k) zmian w budŜecie gminy Strzałkowo na 2011 rok, 

l) uchylenia uchwały Nr XXXVIII/240/10 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 10 lutego 

2010 r. w sprawie powierzenia zadań w zakresie uporządkowania gospodarki 

odpadami do realizacji Związkowi Międzygminnemu „Koniński Region Komunalny”. 

8. Informacja dzierŜawcy gminnych urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych dot. bieŜącej 

działalności na terenie gminy Strzałkowo. 

9. Informacja Komendanta Gminnego OSP dot. ochrony przeciwpoŜarowej w Gminie 

Strzałkowo. 

10. Wolne wnioski, informacje, komunikaty. 

11. Zakończenie sesji. 

 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma  uwagi lub propozycje dot. porządku obrad ?    W 

związku z ich brakiem przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt  3.: 

 

Przewodniczący oświadczył, Ŝe zapoznał się z protokółem z IV sesji. Stwierdził, Ŝe jest on 

zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich 

uczestników. Zaproponował protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytał, czy ktoś ma uwagi 

do protokółu ? W związku z tym, Ŝe nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował 

głosowanie. 

Protokół z IV sesji Rady Gminy Strzałkowo został przyjęty jednogłośnie. 

 

Do pkt 4.: 

 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma jakieś interpelacje lub zapytania? 

Radna Irena Maciejewska zgłosiła wniosek, aby wystąpić do Powiatowego Zarządu Dróg w 

Słomczycach o naprawienie drogi relacji  Brudzewo - Szemborowo i załatanie dziur w drodze  

w m.Szemborowo Parcele. Korzystając z obecności dyrektora Banku Spółdzielczego w 
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Strzałkowie Tadeusza Krotoszyńskiego podziękowała za wspieranie rodzin ubogich i 

wielodzietnych w gminie. 

Radny Olech Głodkowski wyraził nadzieję, Ŝe wszystkie dziury w drogach powiatowych i 

gminnych zostaną w okresie wiosennym załatane. 

Radny Kazimierz Pawlak zgłosił wniosek, aby zmodernizować drogę Chwałkowice – 

Otoczna. Zwrócił uwagę, Ŝe droga ta łączy dwa powiaty: słupecki i wrzesiński. 

 

Do pkt 5.: 

 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński przedstawił  informacje z bieŜącej działalności. Na wstępie 

poinformował o wynikach wyboru sołtysów i rad sołeckich. Osobom, którym  nie udało się 

zostać sołtysem na kolejną kadencję podziękował za współpracę, a wszystkim nowym 

sołtysom  wręczył listy gratulacyjne. Następnie odczytał  informację z działalności 

międzysesyjnej  (zał. nr 3)  oraz z realizacji uchwał z IV sesji Rady Gminy Strzałkowo (zał. 

nr 4). 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do oczytanej informacji. W 

związku z ich brakiem przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt 6.: 

 

Ewa Jałoszyńska – z-ca przewodniczącego Rady Gminy Strzałkowo odczytała odpowiedzi na 

interpelacje, wnioski i zapytania radnych z poprzedniej sesji (zał. nr 5). 

Przewodniczący zapytał, czy są pytania lub uwagi dot. odczytanej informacji ?  

Jan Gierszewski mieszkaniec Szemborowo zgłosił wniosek, aby naprawić drogę relacji 

Szemborowo – kierunek Stanisławowo oraz  Szemborowo – Otoczna. 

Radna Irena Maciejewska stwierdziła, Ŝe podana wysokość diety sołtysa, to kwota brutto. 

Zdaniem Jana Gierszewskiego powinno się poinformować społeczeństwo, ile wynosi dieta 

radnego ? 

Radny Kazimierz Pawlak poruszył problem drogi w miejscowości Unia prowadzącej do 

kaplicy. Wyjaśnił, Ŝe proboszcz oczekuje od niego, jako radnego, interwencji w sprawie 

naprawy tej drogi.  Jego zdaniem, gdyby droga byłaby własnością gminy dawno zostałaby 

naprawiona i wierni wraz z księdzem mogliby dostać się do kaplicy. Jest jednak to własność 

Agencji Nieruchomości Rolnych. Zaproponował, aby moŜe zwrócić się do Agencji z 

wnioskiem o przekazanie tej drogi gminie. 
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Wójt gminy Dariusz Grzywiński wypowiadając się  ww. sprawie stwierdził, Ŝe co roku gmina 

pomaga w naprawie tej drogi. W roku bieŜącym równieŜ przy współudziale radnego 

Głodkowskiego zostały zasypane dziury. Wyjaśnił, Ŝe gmina nie moŜe podejmować Ŝadnych 

innych  działań inwestycyjnych, poniewaŜ nie jest właścicielem drogi.  

Przewodniczący w związku z brakiem chętnych do zabrania głosu zaproponował przejście do 

kolejnego punktu porządku obrad. 

 
 
Do pkt 7.: 
 
a/ 

Przewodniczący Gminnej Komisji Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  

Kazimierz Pawlak przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo  w sprawie 

Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na  2011 rok. Poinformował, Ŝe  program 

obejmuje zadania dotyczące przeciwdziałania narkomanii oraz sposoby i środki do ich 

realizacji. Nie został uchwalony wcześniej, poniewaŜ nie był przyjęty Krajowy Program 

Przeciwdziałania Narkomanii. Stwierdził, Ŝe nie będzie szczegółowo omawiał projektu 

uchwały, poniewaŜ został on dostarczony w materiałach na sesję i kaŜdy z radnych mógł się z 

nim dokładnie zapoznać.  

Jan Gierszewski zapytał, jakie są skutki działania  Gminnej Komisji Profilaktyki i 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych ? 

Kazimierz  Pawlak odpowiedział, Ŝe wszyscy, którzy chcą pomocy, to ją otrzymają. Wyjaśnił, 

Ŝe alkoholika nie moŜna wbrew jego woli zmusić do leczenia.  

Jan Gierszewski nie zgodził się z wypowiedzią przedmówcy. Jego zdaniem, jeŜeli Komisja  

złoŜy wniosek o przymusowe leczenie, to alkoholik musi się do tego zastosować. 

Kazimierz Pawlak wyraził pogląd, Ŝe obywatel w Polsce jest wolny i  jeŜeli nie zakłóca 

porządku publicznego i  nie narusza miru rodzinnego nie moŜna skierować go na przymusowe 

leczenie. 

Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia 

i Pomocy Społecznej ? 

Radny Artur Cygan przewodniczący ww. Komisji  poinformował, Ŝe projekt uchwały nie był 

opiniowany, poniewaŜ nie został dostarczony na posiedzenie. 

W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu  Przewodniczący zaproponował przejście 

do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu uchwały.  

Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 
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Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 15 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie  

Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na  2011 rok (uchwała nr V/31/2011 – zał. 

nr 6). 

 

b/ 

Przewodniczący Gminnej Komisji Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  

Kazimierz Pawlak przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo  zmiany  uchwały Nr 

III/12/10 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 29.12.2010 r. w sprawie Gminnego Programu 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2011 r. Poinformował, Ŝe  w 

związku z faktem, Ŝe z roku ubiegłego na profilaktykę alkoholową pozostała kwota 21.331 zł 

konieczne jest włączenie jej do środków Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych na 2011 r., a co się z tym wiąŜe jego zmiana. Poinformował, Ŝe 

środki będą przeznaczone na  modernizację świetlicy środowiskowej, dofinansowanie 

letniego wypoczynku i modernizację pracowni komputerowej. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu uchwały.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod 

głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 15 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie  

zmiany  uchwały Nr III/12/10 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 29.12.2010 r. w sprawie 

Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2011 r. 

(uchwała nr V/32/2011 – zał. nr  7). 

 

O godzinie 1050 Przewodniczący zarządził 10.  minutową przerwę w obradach. 

W czasie przerwy salę obrad opuścił radny Kazimierz Pawlak. 

O godzinie 1105  Przewodniczący wznowił obrady. 

 

c/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie  funduszu sołeckiego (treść wystąpienia – zał. nr  8). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 
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Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu uchwały.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod 

głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie 

funduszu sołeckiego (uchwała nr V/33/2011 – zał. nr 9). 

 

d/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo 

zmieniający uchwałę w sprawie poboru podatków w drodze inkasa (treść wystąpienia – zał. nr  

10). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu uchwały.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod 

głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  

zmieniającą uchwałę w sprawie poboru podatków w drodze inkasa (uchwała nr V/34/2011 – 

zał. nr 11). 

 

e/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo 

zmieniający uchwałę w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pienięŜnego dla członka 

ochotniczej straŜy poŜarnej z terenu gminy Strzałkowo (treść wystąpienia – zał. nr  12). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 
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Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. Poinformował, Ŝe skutki dla budŜetu wynikające z 

podjęcia tej uchwały to 1.000 zł w skali roku. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ? 

Zdaniem Jana Gierszewskiego naleŜy uhonorować straŜaków, tym bardziej, Ŝe przybywa im 

obowiązków. Nie tylko gaszą poŜary, wyjeŜdŜają do wypadków samochodowych, ale i 

uczestniczą zwalczaniu skutków powodzi. 

Przewodniczący poinformował zebranych, Ŝe stawka ekwiwalentu jest jednakowa w prawie 

całym powiecie i wynosi 13 zł. W celach rozliczeniowych  proponuje się ją zwiększyć o 20 

gr. 

 

O godzinie 1113 na salę obrad powrócił radny Kazimierz Pawlak. 

 

 W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu Przewodniczący  zaproponował przejście 

do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu uchwały.  

Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 15 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie 

ustalenia wysokości ekwiwalentu pienięŜnego dla członka ochotniczej straŜy poŜarnej z 

terenu gminy Strzałkowo (uchwała nr V/35/2011 – zał. nr 13). 

 

f/ 

 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo 

zmieniający uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budŜetu gminy Strzałkowo 

dla Powiatu Słupeckiego na dofinansowanie realizacji zadania usuwania i unieszkodliwiana 

wyrobów zawierających azbest (treść wystąpienia – zał. nr  14). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie.  

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ? 

Radna Irena Maciejewska zapytała, czy ktoś z gminy usuwał juŜ azbest ? 
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Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak odpowiedziała, Ŝe w roku ubiegłym gmina wydatkował na 

ten cel 16.000 zł. 

W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu Przewodniczący  zaproponował przejście 

do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu uchwały.  

Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 15 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej z budŜetu gminy Strzałkowo dla Powiatu Słupeckiego na 

dofinansowanie realizacji zadania usuwania i unieszkodliwiana wyrobów zawierających 

azbest (uchwała nr V/36/2011 – zał. nr 15). 

 

g/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie zaciągnięcia poŜyczki w kwocie 467.000,00 zł na realizację zadania inwestycyjnego 

pn. „Budowa kanalizacji sanitarnej w północo - zachodniej części miejscowości Strzałkowo” 

 (treść wystąpienia – zał. nr  16). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu uchwały.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod 

głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 15 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie 

zaciągnięcia poŜyczki w kwocie 467.000,00 zł na realizację zadania inwestycyjnego pn. 

„Budowa kanalizacji sanitarnej w północo - zachodniej części miejscowości Strzałkowo” 

(uchwała nr V/37/2011 – zał. nr 17). 

 

h/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie zaciągnięcia poŜyczki w kwocie 3.307.000,00 zł na realizację zadania 

inwestycyjnego pn.   ”Budowa kanalizacji sanitarnej dla m.Strzałkowo” (treść wystąpienia – 

zał. nr  18). 
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Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu uchwały.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod 

głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 15 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie 

zaciągnięcia poŜyczki w kwocie 3.307.000,00 zł na realizację zadania inwestycyjnego pn.       

”Budowa kanalizacji sanitarnej dla m.Strzałkowo” (uchwała nr V/37/2011 – zał. nr 19). 

 

i/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego (treść wystąpienia – zał. nr  20). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu uchwały.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod 

głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 15 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie 

zaciągnięcia kredytu długoterminowego (uchwała nr V/39/2011 – zał. nr 21). 

 

j/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo 

zmieniający  uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo na 

lata 2011 – 2022 (treść wystąpienia – zał. nr  22). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 
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Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu uchwały.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod 

głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 15 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  

zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo na lata 

2011 – 2022 (uchwała nr V/40/2011 – zał. nr 23). 

 

 

k/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo 

sprawie zmian w budŜecie gminy Strzałkowo na 2011 rok (treść wystąpienia – zał. nr  24). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu uchwały.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod 

głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 15 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie 

zmian w budŜecie gminy Strzałkowo na 2011 rok (uchwała nr V/41/2011 – zał. nr 25 ). 

 

l/ 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie uchylenia uchwały Nr XXXVIII/240/10 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 10 lutego 

2010 r. w sprawie powierzenia zadań w zakresie uporządkowania gospodarki odpadami do 

realizacji Związkowi Międzygminnemu „Koniński Region Komunalny”. Poinformował, Ŝe 10 

lutego 2010r. Rada Gminy Strzałkowo podjęła uchwałę  w sprawie powierzenia zadań w 

zakresie uporządkowania gospodarki odpadami. Na mocy tej uchwały zawarła umowę w 
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której Związek przyjął do wykonania na terenie Gminy Strzałkowo: budowę i wyposaŜenie 

gminnego punktu selektywnego gromadzenia odpadów w tym wielkogabarytowych i 

niebezpiecznych.  Celem głównym Związku była jednak budowa spalarni śmieci dla gmin  z 

terenu byłego Województwa Konińskiego. Związek  w roku ubiegłym złoŜył wniosek do 

NFOŚiGW w Warszawie o dofinansowanie przedsięwzięcia ze środków Funduszu Spójności, 

który obejmował rekultywacją składowisk i budowę instalacji do termicznego przekształcania 

odpadów i energetycznego wykorzystania odpadów. W styczniu 2011r.. poinformował 

Gminę, Ŝe podpisanie umowy o dofinansowanie Projektu ze środków Funduszu Spójności 

(realizacja wniosku ) moŜe zostać zrealizowane wtedy gdy stroną do zawarcia umowy będzie 

podmiot gospodarczy - spółka w której skład będą wchodzić Gminy. Jednocześnie  Związek 

poinformował gminę, Ŝe wycofuje się z budowy i wyposaŜenia gminnego punktu 

selektywnego gromadzenia odpadów w tym wielkogabarytowych i niebezpiecznych. W 

związku z powyŜszym  uchwała Rady Gminy Strzałkowo Nr XXXVIII/240/10 z dnia 10 

lutego 2010 r. w sprawie powierzenia zadań w zakresie uporządkowania gospodarki 

odpadami do realizacji Związkowi Międzygminnemu „Koniński Region Komunalny” stała się 

bezprzedmiotowa. NaleŜy ją uchylić. 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji w sprawie ww. projektu uchwały ? 

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący Komisji  poinformował, Ŝe projekt uchwały został 

zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski zapytał, czy nadal w gminie będzie selektywna zbiórka odpadów ? 

Sekretarz gminy  Lech Nowaczyk odpowiedział, Ŝe tak, ale nie w ramach Związku 

Międzygminnego „Koniński Region Komunalny”. 

Przewodniczący   w związku z brakiem chętnych do zabrania głosu zaproponował przejście 

do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu uchwały.  

Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 15 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  sprawie 

uchylenia uchwały Nr XXXVIII/240/10 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 10 lutego 2010 r. w 

sprawie powierzenia zadań w zakresie uporządkowania gospodarki odpadami do realizacji 

Związkowi Międzygminnemu „Koniński Region Komunalny” (uchwała nr V/42/2011 – zał. 

26). 
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Do pkt 8.: 

 

Lidia Dyncer księgowa w Zakładzie Eksploatacji i Wykonawstwa Wodociągów – Stanisław  

Ziołkiewicz odczytała informację dot. bieŜącej działalności  dzierŜawcy gminnych  urządzeń 

wodociągowych i kanalizacyjnych  na terenie gminy Strzałkowo ( zał. nr 27). 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma pytania 

lub uwagi do odczytanej informacji ?  W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu 

zaproponował przejście do kolejnego punktu porządku obrad ? 

 

Do pkt 9.: 

 

Włodzimierz Musielak komendant gminy ochotniczych straŜy poŜarnych w Strzałkowie 

odczytał informację dot. ochrony przeciwpoŜarowej w gminie Strzałkowo (zał. nr 28). 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma pytania 

lub uwagi do odczytanej informacji ?   W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu 

zaproponował przejście do kolejnego punktu porządku obrad ? 

 

Do pkt 10.: 

 

W punkcie wolne wnioski Przewodniczący przypomniał radnym o  obowiązku złoŜenia 

oświadczenia majątkowego. 

 Sołtys wsi Skarboszoewo GraŜyna Cichocka  zgłosiła następujące wnioski: 

1. ZałoŜyć lampę oświetleniową pomiędzy  m.Chwalibogowo , a m.Wierzbocice. 

2. ZałoŜyć barierkę przy chodniku w m. Skarboszewo, na przeciw posesji p.StróŜyka 

3. Obciąć gałęzie  drzew rosnących przy drodze powiatowej w m.Skarboszewo. 

4. Zebrać ziemię z pobocza drogi w Skarboszewie prowadzącej do posesji p. Tejsa. 

5. Wyrównać drogę w m. Skarboszewo  prowadzącą do zabudowań p. Kubickiego (tylko 

do zakrętu). 

Sołtys wsi Janowo Anna Ruszkowska  zgłosiła następujące wnioski: 

1. Wyrównać drogi Rudy – Janowo i Janowo – Brudzewo. 

2.  ZałoŜyć lamę oświetleniową przy placu zabaw w Janowie. 

3. Wyczyścić komin  w budynku w m. Janowo, w który znajduje się sala wiejska. 
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Jan Gierszewski mieszkaniec Szemborowa zgłosił następujące wnioski : 

1. Naprawić  drogę Szemborowo – kierunek Stanisławowo i Szemborowo – Otoczna. 

2. Wyrównać drogę Janowo - Janowo Cegielnia. 

3. Podać, ile będzie kosztowała obsługa poŜyczki zaciągniętej  przez Radę Gminy w 

wysokości  3.307.000 zł ? 

Ponadto poruszył temat zbyt niskich emerytur rolniczych. Jego zdaniem waloryzacja 

świadczeń powinna być kwotowa, a nie procentowa. Zwrócił uwagę, Ŝe Państwo przy 

ustalaniu wysokości emerytur rolniczych powinno wziąć pod uwagę, Ŝe w czasie  

obowiązkowych dostaw rolnicy dostawali ¼ normalnej ceny. Zapytał , dlaczego gmina tak się 

zadłuŜa, i czy obsługa kredytów kosztować będzie gminę 350.000 zł rocznie ? 

 

Sołtys wsi  Paruszewo Lucyna Chłędowska  zgłosiła następujące wnioski: 

1. RozwaŜyć moŜliwość  zamontowanie oświetlenia  na  drodze prowadzącej do m. 

Paruszewek. 

2. Obciąć gałęzie drzew rosnących przy drodze relacji Skarboszewo – Paruszewo i w 

samej wsi, szczególnie przy posesjach oznaczonych nr 21 i 22. 

3. Poszukać, wyznaczyć miejsce, w którym mieszkańcy Paruszewa mogliby spotykać się  

na zebraniach wiejskich. 

4.  Zastanowić się nad rozwiązywaniem  problemu wypompowywanej wody  z  

budynków  10 i 11 w Paruszewie i odprowadzanej  do kanalizacji deszczowej 

znajdującej się przy drodze powiatowej. 

 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński  ustosunkowując się do pytania Jana Gierszewskiego dot. na 

jakich warunkach zostają wzięte kredyty i czy trzeba się, aŜ tak zadłuŜać,  wyjaśnił, Ŝe   chcąc 

zrealizować inwestycję za 16 milionów  trzeba posiłkować się poŜyczką. Gmina nie posiada 

środków własnych, aby realizować tak duŜe inwestycje. Stwierdził, Ŝe  koszty obsługi kredytu 

długoterminowego będą  dokładnie wyliczone i  przekazane  wnioskodawcy.  Wyjaśniając  

zasady udzielania poŜyczek z Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  

poinformował, Ŝe jest to oprocentowanie wynoszące 3% w skali roku, gdy w przypadku 

kredytu komercyjnego jest to 7 - 8% . Koszt obsługi takiego kredytu w skali roku, to kwota 

30.000 zł.  Stwierdził, Ŝe poŜyczka, którą Rada zdecydowała się zaciągnąć na budowę 

kanalizacji jest oprocentowana w wysokości 3%. Zwrócił uwagę zebranych, Ŝe  poŜyczkę 

zaciąga się na realizację zadania inwestycyjnego, którego koszt wynosi 16 mln zł, z czego 

dofinansowanie ze środków unijnych wynosi 9 mln, 4 mln zł, to środki pochodzące ze zwrotu 
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podatku VAT i  udział gminy  wynoszący 3 mln.  Poprosił zebranych, aby mówiąc o 

wysokości zaciąganej poŜyczki patrzyli na nią przez pryzmat kosztów całego zadania 

inwestycyjnego  i moŜliwości pozyskania środków pozabudŜetowych. Odnosząc się do 

sugestii radnego Jana Gierszewskiego dot. zbyt niskich emerytur rolniczych,  stwierdził, Ŝe   

samorząd nie posiada Ŝadnych wpływów na ich wysokość.  Decydują o tym posłowie. 

Przypomniał, Ŝe jesienią są wybory parlamentarne i kaŜdy obywatel będzie miał prawo 

wypowiedzieć się w tej sprawie wybierając posłów i senatorów określonych partii. 

 

Radna Irena Maciejewska  zgłosiła następujące wnioski: 

1. Wystąpić do spółek wodnych  z wnioskiem o wyczyszczenie stawu  znajdującego się  

w m.Szemborowo, przed hydrofornia, jadąc w kierunku  Broniszewa. 

2. Wystąpić do spółek wodnych  z wnioskiem o wyczyszczenie stawu  znajdującego się  

w m.Szemborowo, naleŜącego do p. Mokrackiego 

Poinformowała, Ŝe zwrócił się do p. Sowa ze  m.Staw w sprawie pomocy przy uzyskaniu 

środków na remont sali wiejskiej, ale sprawę tą pilotuje radny z tego okręgu Kazimierz 

Pawlak. 

Przewodniczący w związku z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu zaproponował 

przejście do kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt 11.: 

 

O godzinie  1210 Przewodniczący  poinformował, Ŝe  sesja Rady Gminy Strzałkowo dobiega 

końca. Wypowiadając formułę „zamykam V sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył 

obrady. 

 

Protokołował: 

Z.Skudzawski 

                          

       Przewodniczący Rady Gminy  

                                                      /-/ Włodzimierz Musielak 

 


